

升国旗 上党课 与党旗合影

# 多彩活动庆祝建党98周年



98载奋斗拼搏,亿万人家。

非凡的初心和使命,引领中国共产党由小到大、由大做强,创造“地球上最大的政治奇迹”,更把这个政党和一个国家的梦想、一个民族的向往、亿万人民的期盼紧紧融为一体,书写了人类历史上激动人心的发展篇章。

昨日的珠海,从西部农村到万山海岛,从建筑公司到社区街道办,社会各界纷纷组织丰富多彩的活动,庆祝建党98周年。



升旗仪式现场。 通讯员 张静 摄

## 15个工地同升国旗庆“七一”

本报讯 记者张晓红报道:7月1日上午8时整,珠海15个建筑工地同时出现激动人心的一幕:分散在多个工地的450名建筑工人同时参加了庄严的升国旗仪式,庆祝建党98周年,共祝祖国繁荣富强。

据了解,这15个在建项目都由中建三局一公司珠海分公司负责施工。现场,平时战斗在一线的建筑工人同唱国歌,激情高昂,15面鲜艳的五星红旗在高空飘扬,代表着珠海建筑行业职工炽热的爱国心。

“祝愿我们的祖国强大安宁。”

中建三局一公司珠海分公司金力湾项目老职工孙昌斌激动地说,“我已多年没有参加这么正式的升旗仪式了,以前在电视上看得多,今天我们公司组织的升旗仪式庄严肃穆,熟悉的国歌催人奋进,看着五星红旗缓缓升起,我想说祖国我爱你!”

“作为一名建设者,看着五星红旗冉冉升起,我感到正是因为有了中国共产党的领导,我们的祖国才能如此富强,我庆幸能为祖国的建设‘添砖加瓦’。”建筑工人许光春注视着国旗,激动得热泪盈眶。

## 万山区举办知识竞赛重温党章党规

本报讯 记者郑振华报道:7月1日,万山区直机关党委在驻香洲办事处组织开展了“庆祝新中国成立70周年”系列活动之“不忘初心、牢记使命”暨庆祝建党98周年知识竞赛,12支参赛队伍踊跃作答,在比赛中巩固党章党规、意识形态、扫黑除恶专项斗争相关知识。

本次比赛出题的范围涵盖党章党规、意识形态、扫黑除恶专项斗争相关内容,分初赛和决赛两个环节。初赛环节由12支队伍分两轮进行比赛,最终决出6支参赛队伍进入决赛,再从6支参赛队伍中决出第一、二、三等奖。比赛设必答题、抢答题和风险题。在抢答题环节,各参赛队伍踊跃抢答,分数交替上升,激烈的比赛和选手沉稳准确的作答不时博得全场热烈的掌声。经过激烈角逐,最终由万山区财金事务局党支部拔得头筹。

## 市社会组织党委开展党建知识竞赛

本报讯 记者刘雅玲报道:为庆祝中国共产党成立98周年,近日,由市社会组织党委主办的“不忘初心、牢记使命”主题党建知识竞赛活动在市电视台演播厅拉开序幕,来自市社会组织党委所属党委的9支代表队开展精彩角逐。

本次知识竞赛包括个人连环保答题、精确书写题、60秒速答题、抢答题、风险选答题五个环节。经过激烈竞赛,珠海市汽车摩托车销售维修行业协会党委获得一等奖。

活动结束后,党员们纷纷表示,知识竞赛充分调动了学习的积极性,丰富了党建党务知识,今后要坚持提高学习能力,联系我市社会组织实际,关注和调研社会组织发展中的热点难点问题,推动我市社会组织高质量和健康有序发展。

# 市领导深入基层开展“七一”慰问

(上接01版)6月24日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任龚海明前往高新区走访慰问困难老党员。在官塘社区,龚海明看望慰问了困难党员陈长农,在了解到她和大儿子都因患病致使家境窘迫之后,龚海明鼓励她要乐观面对困难,坚强生活,并要求相关部门和社区要时刻把困难老党员的冷暖挂在心上,落在行动上。在那洲社区,龚海明看望慰问了党员梁贺根,详细了解了他的生活状况,龚海明对老同志、老党员为党和国家发展所作的贡献表示感谢,要求各级党委政府部门一如既往地关心照顾好老党员的生活,让他们充分感受到党和政府的温暖。

6月26日,受市委常委、政法委书记张强委托,市委政法委副书记温杰带队,走访慰问了市中级人民法院院长陈作朝、市法制局局长段世明,为他们送去党的温暖,并向他们表达了节日的问候与祝福。

6月28日下午,受市委常委、常务副市长王庆利委托,市政府副秘书长周作德到高档社区平沙镇平塘社区,看望老党员梁培庆和黄星焕,向他们致以节日祝福和亲切问候。周作德细心询问老人的身体、生活、家庭情况等,对老党员为党和人民作出的贡献表示感谢,并叮嘱区、镇、社区要更加热情贴心地做好

服务工作,为老党员排忧解难,让老党员的晚年生活更加幸福快乐。

6月20日,市委常委、宣传部部长龙广艳开展走访慰问活动,先后慰问市文联退休老党员骆国京、珠海传媒集团退休老党员吴绪林。龙广艳详细询问两位老党员的身体和生活情况,嘱咐他们保重身体,生活上有困难要及时向党组织反映,并为他们送上节日问候。龙广艳要求,有关部门要多给予困难党员帮助,及时帮助他们解决实际困难,让他们感受到党组织的温暖。

6月19日,市委常委、组织部部长吴青川向香洲区先后慰问了困难老党员周宜和黄添招。1979年入党的周宜和妻子长期患病,几名子女收入较低也无法照顾,两位老人仅靠每月2100元左右的退休工资治病、生活。吴青川仔细询问他们的身体和家庭情况后,要求各级党组织要更加重视关心老党员的生活。在困难老党员黄添招家中,吴青川为她送上节日的祝福,勉励她保持乐观心态,保重身体。

6月24日,市委常委、市委秘书长吴斌走访慰问老党员,先后慰问了担杆镇退休老党员郭权芳、外伶仃镇退休老党员叶十一。吴斌仔细询问了他们的身体和生活情况,嘱咐他们保重身体,生活上有困难要及时向党组织反映,并及时帮助他们解决实际困难,让他们感

## 香洲区检察院集中上党课

本报讯 记者马涛报道:为庆祝中国共产党成立98周年,进一步加强全体党员的党员意识和党性观念,6月28日,香洲区检察院组织开展了“七一”主题党日活。

活动以支部党员大会集中上党课、学党史的形式开展。活动中,该院各支部书记以“学党史、颂党恩、跟党走”为主题,与全体党员一同学习党的辉煌历史,重温入党誓词;按照“理论武装创新每前进一步,理论武装就跟进一步”的要求,组织全

体党员认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想》及《力戒形式主义官僚主义十二讲》的相关内容;全体党员紧跟时代步伐,结合新时代赋予检察工作的新使命、新要求,紧紧围绕服务保障粤港澳大湾区建设,开展了深入热烈的讨论。

通过此次党课,进一步增强了全体党员干部的使命感、自豪感和责任感,进一步教育引导党员树立了不忘初心、牢记使命的思想观念。

## 斗门区组织老党员与党旗合影

本报讯 记者张帆 何进报道:7月1日,在珠海团市委、斗门区团委、斗门镇团委的指导下,斗门镇青年之家携手珠海市瑞众社会工作服务中心在斗门镇小濠冲党史教育基地开展“不忘初心·牢记使命”庆祝建党98周年主题活动。

“七一”前夕,斗门镇团委组织志愿者们到小濠冲村为已有45年以上党龄的31名老党员拍摄与党旗合影的纪念照。合影时,

老党员们个个神情庄重,场景光荣而神圣。有66年党龄的89岁老党员冯月容说:“庆祝建党98周年,与党旗合影,比任何礼物都更有意义。”

“七一”当天,青年志愿者早早来到党史教育基地等候着党员们的到来。志愿者们首先带领老党员重温入党誓词,随后给他们送上提前制作好的照片和慰问品。当老党员们拿到照片时都笑得像个孩子一样。

## 斗门区多个村居多彩活动庆“七一”

本报讯 记者廖明山 何进报道:连日来,斗门区各村居举办丰富多彩、形式多样的活动,庆祝中国共产党成立98周年。

近日,井岸镇朝阳社区党委在斗门区全球通休闲广场举办庆祝建党98周年文艺晚会,社区居民载歌载舞,表演自编自导的文艺节目,共同庆祝党的生日。

井岸镇新堂村党委与心益党支部在新堂村文体广场联合举办红舞邀请赛暨新时代文明实践宣传晚会,周边村居的舞蹈队踊跃参加。活动在“我和我的祖国”快手中拉开序幕,村民们用优美的舞姿展示新时代乡村群众的精神风貌,展示新时代文明实践风采,抒发对党、对国家的热爱之情。

## 我市出台专门住房补贴政策 助力企业引进人才 正高级职称者入职珠海企业可申请35万元房补

本报讯 记者王芳报道:日前,珠海“英才计划”住房补贴实施办法出台。办法指出,企业新引进的正高和副高级职称技术人才分别给予每人35万元和25万元住房补贴;中级职称技术人才、硕士研究生、高级技师租房和生活补贴每人3.8万元。

为加快集聚新时代创新创业人才,珠海市人力资源和社会保障局根据珠海“英才计划”于近日出台《珠海市企业新引进中高级专业技术人才、高技能人才、青年人才住房(租房和生活)补贴实施办法》。《办法》适用于我市依法纳税的企业、新型研发机构、社会团体和民办非企业等单位。

### 带职称技术人才申请房补有年龄限制

《办法》指出,申请高级职称技术人才住房补贴,中级职称技术人才租房和生活补贴对年龄的要求是正高级45周岁以下,副高级40周岁以下,中级35周岁以下,并与用人单位签订3年以上劳动合同且全职在珠海工作。正高技术人才年收入在20万元以上,副高年收入18万元以上等。

申请高技能人才租房和生活补贴年龄要求是高级技师45周岁以下,技师40周岁以下,并与用人单位签订2年以上劳动合同且全职在珠海工作。正高技术人才年收入在20万元以上,副高年收入18万元以上等。

申请青年人才租房和生活补贴的年龄要求是本科30周岁,硕士研究生35周岁以下,并与用人单位签

订2年以上劳动合同且全职在珠海工作,须入珠海户籍。

### 两年内须提交申请 否则视为自动放弃

《办法》规定,正高和副高级职称技术人才分别给予每人35万元和25万元住房补贴,按40%、30%、30%的比例分3年发放。中级职称技术人才、硕士研究生、高级技师每人发放3.8万元租房和生活补贴,本科、技师每人发放2.6万元租房和生活补贴。补贴分两年两次等额发放。

《办法》规定,新引进的学士以上学位的港澳台及外籍青年人才,符合年龄等申请条件的,不受本市户籍限制,只要在珠海工作且缴纳社会保险或工资薪金个人所得税,即可申请住房(租房和生活)补贴。

《办法》指出,货币补贴和实物配置不能同时申请享受。已入住人才公寓、公共租赁住房的,必须退房后才能申请住房补贴。享受补贴期满后,仍可申请入住人才公寓、公共租赁住房。

住房补贴的申请有时间的限制,每年上、下半年各组织一次。新引进我市工作的人才须两年内提交首次住房(租房和生活)补贴申请。未在规定期限内提出申请,视为自动放弃申请资格。

《办法》执行期为5年。适用于2018年1月1日后首次来珠海工作新引进的人才,其中,高级职称技术人才为2018年5月1日后新引进。《珠海市重点培育企业新引进人才租房补贴暂行办法》同时废止。

## 珠海供电局2019年保底电网五项工程投入运行

## 珠澳电能质量再提升

本报讯 记者陈新年报道:“七一”前夕,位于我市境内的220千伏凤凰站配套110千伏线路结构完善工程,220千伏叠泉输电工程先后建成投产。至此,南方电网广东珠海供电局2019年保底电网的五项工程全部投入运行,实现了珠海主城区重要变电站之间的全电缆线路联络,标志着珠海澳门的电能质量大幅提升。

珠海保底电网是珠海供电局在2017年台风“天鸽”侵袭珠海后,启动的一项重大工程,计划于2018年、2019年、2020年分三个阶段完成。

其中,今年的保底电网工程,主要是完善珠海主城区电网网架结构的5项工程。其中两项于今年3月29日已投产(220千伏凤凰至拱北单回线路解口入吉大站工程、110千伏翠香站扩建第三台主变工程),6月19日第3项工程——110千伏红山站T接珠海至柠溪线路工程投运,6月28日第4项工程——220千伏凤凰站配套110千伏线路结构完善工程投运,6月30日220千伏叠泉输电工程投运。至此,实现了主城区重要变电站之间的全

电缆线路联络。

珠海供电局有关负责人表示,五项工程投产后,珠海保底电网距离“50年一遇台风情况下,对澳门供电通道不中断、供电能力不减少,珠海市中心城区不全黑,处于强风区的斗门、金湾等区中心和重要用户能够快速复电”的目标又更进一步。

据悉,计划到2020年,珠海保底电网将实现珠海主城区110千伏架空线全部地下,香洲主城区实现110千伏全电缆供电,同时,完成珠海全市范围重要220千伏和110千伏架空线路防风加固改造工作,进一步提升城市供电安全性。

据了解,此前横琴岛上有琴韵变电站、环澳变电站两个220千伏变电站。220千伏叠泉输电工程投产后,叠泉变电站将成为横琴新区第三个220千伏等级的变电站,进一步优化了横琴的电网主干网结构。珠海供电局项目管理中心副主任张定表示,由于叠泉变电站具备优化电能质量的功能,该站投入使用后,粤港澳电网系统的运行性能得到进一步优化,珠海与澳门的电能质量将会进一步提升。

(上接01版)

### 产业结构持续优化升级

新中国成立70年来,我国三次产业发展趋于均衡,经济发展全面性、协调性和可持续性不断增强。

报告显示,农业生产条件持续改善,综合生产能力快速提升。我国粮食总产量由1949年的11318万吨提高到2018年的65789万吨。

根据报告,目前,我国已成为拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,200多种工业品产量居世界第一,制造业增加值自2010年起稳居世界首位。2018年,我国原煤产量为36.8亿吨,比1949年增长114倍;钢材产量11.1亿吨,增长8503倍;水泥产量22.1亿吨,增长3344倍。

报告还显示,我国服务业蓬勃发展。2018年,第三产业增加值达到469575亿元,比1978年实际增长51倍,年均增长10.4%。

### 基础产业和基础设施实现重大飞跃

新中国成立70年来,我国基础设施加快建设,为经济社会持续发展提供了坚实保障。

报告指出,我国交通运输发展成就斐然。2018年末,我国铁路营业里程达到13.1万公里,比1949年末增长5倍,其中高速铁路达到2.9万公里,占世界高铁总量60%以上;公路里程485万公里,增长59倍;定期航班航线里程838万公里,比1950年末增长734倍。

报告显示,我国能源供给能力大幅提升。2018年末,全国发电装机容量19亿千瓦,比1978年末增长32.3倍。

### 科学、教育、社会事业欣欣向荣

报告显示,我国科技实力显著增强,重大成果不断涌现。2018年,全社会研究与试验发展经费支出19657亿元,比1995年增长55.4倍;与国内生产总值之比为2.18%,比1995年提高1.61个百分点,超过欧盟15国平均水平。我国自2013年起成为世界第二大研发投入国,研发人员总量、发明专利申请量分别连续6年和8年居世界首位。

报告指出,教育普及程度大幅提高,总体水平跃居世界中上行列。2018年,普通本专科在校生2831万人,比1978年增长32倍;15岁及以上人口平均受教育年限由1982年的5.3年提高到9.6年。

报告还显示,我国医疗卫生长足进步,国民健康水平持续提高。居民预期寿命由建国初的35岁提高到2018年的77岁,婴儿死亡率由建国初的200‰下降到2018年的6.1‰,居民健康水平总体上优于中高收入国家平均水平。

### 人民生活发生翻天覆地的变化

新中国成立70年来,我国人民生活从温饱不足到实现总体小康,正在迈向全面小康。

就业规模不断扩大,就业结构逐步改善。报告显示,2018年末,我国就业人员增加到77586万人,其中第二、三产业就业人员占比分别为27.6%和46.3%,比1952年末分别提高20.2%和37.2个百分点。

居民收入持续增加,消费水平不断提高。根据报告,2018年全国居民人均可支配收入达到28228元,比1978年实际增长24.3倍。2018年,全国居民人均消费支出为19853元,比1978年实际增长19.2倍。 据新华社北京7月1日电

(本报记者 靳碧海 张伟宁 苑世敏 许晖 莫海晖 陈翩翩 宋一诺)